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Поради тежото състояние на сектора тази година – слаба реколта, лошите природоклиматични условия и руското
ембарго, се налага нуждата от спешни действия и мерки, за да се минимизират загубите на земеделските стопани. На 12
юли (днес) в Стара Загора се свиква спешно заседание на ръководството на четирите големи овощарски съюза в
България. Само преди няколко дни от МЗХ се  определиха и допълнителни временни извънредни мерки за подпомагане на
производителите на някои видове плодове и зеленчуци.

Москва реагира на удължаването на западните санкции, наложени заради конфликта с Украйна, като удължи до края на 2017 г.
забраната за внос на храни и селскостопански продукти от Европейския съюз, Съединените Щати и няколко други държави в
Русия. И ако санкциите в земеделския сектор според повечето анализатори освежават и водят до стимулиране на руското
селско стопанство, то загубите за страна като България са значителни. От началото на руското ембарго през август 2014 г. до
януари 2016 г. българското земеделие по отделни сектори е загубило близо 300 милиона лева приходи.

Във връзка с удължаването с още една година на периода на действие на руската забрана за внос на някои селскостопански
продукти, в това число на плодове и зеленчуци, МЗХ определи допълнителни временни извънредни мерки за подпомагане на
производителите на някои видове плодове и зеленчуци. Публикуваният проект на Наредба за изменение и допълнение на
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Наредба № 6 от 2014 г. за условията и реда за прилагане на временни извънредни мерки за подпомагане на пазара в сектора
на зленечуците и плодовете ще подпомага преди всичко производители на домати, моркови,пипер, краставици, ябълки,
круши, сливи, десертно грозде, киви, портокали, клементини, мандарини, лимони зеле, карфиол, гъби и меки плодове.

По настояване на България и в резултат на дълги преговори, към този списък са добавени и черешите с CN код 0809 29 00.

При изтегляне от пазара, когато черешите бъдат предоставени на благотворителни организации или фондации, училища,
детски градини, детски лагери, лечебни заведения, старчески домове или места за лишаване от свобода, производителите ще
получат компенсация за продукцията в размер на 48.14 евро на 100 кг включително и за транспортните разходи.

Когато черешите бъдат изтеглени от пазара и се предоставят за храна за животни, компенсацията ще бъде в размер на 16.045
евро на 100 кг., а ако бъдат унищожени на полето ще бъде в размер на 14.44 евро на 100 кг.

Производителите на зеленчуци и плодове могат да кандидатстват за подпомагане чрез допълнително прилагане на мярката за
изтегляне от пазара за безвъзмездно предоставяне на зеленчуците и плодовете в срок до 30 юни 2017 г.

Поради тежото състояние на сектора тази година българските производители решиха да се обединят и да намерят общи
решения при разглеждането на проблемите в сектора. Затова на 12 юли (днес) в Стара Загора, по инициатива на Съюза на
дунавските овощари, ще се проведе спешно заседание на ръководството на четирите големи овощарски съюза в България.
Участие на срещата ще вземат Националният съюз на градинарите, Българска асоциация на малинопроизводителите,
Национална асоциация на картофопроизводителите и Българска асоциация на производителите на оранжерийна продукция.


